



MINISTERUL INTERNELOR ȘI REFORMEI ADMINISTRATIVE
JANDARMERIA ROMÂNĂ

Inspectoratul de Jandarmi Județean „Gl. bg. Vasile Zorzor” Caraș-Severin
Cabinet Relații Publice

Str. Erou Jandarm Nicolae Marcu, nr.1 cod poștal 320232

telefon 0255/214410,Fax 0255221201

Web . www.jandarmeria-caras-severin.ro

e-mail. relatii-publice@jandarmeria-caras-severin.ro

BULETIN INFORMATIV

Reșița, 05 decembrie 2008

Stimate

Domnule Director / Redactor-șef,

În vederea continuării și dezvoltării relațiilor de colaborare între Inspectoratul de Jandarmi Județean „Gl. bg. Vasile Zorzor” Caraș-Severin și mass-media, vă rugăm să transmiteți la Compartimentul Informare și Relații Publice al Inspectoratului, solicitarea de acreditare a jurnalistului care să vă reprezinte pe lângă instituția noastră în anul 2009.

De asemenea, conform Legii nr.544/2001, vă anexăm alăturat, informațiile pe care instituția noastră este obligată să le publice din oficiu.

- actele normative care reglementează organizarea și funcționarea autorității sau instituției publice;
- structura organizatorică,atribuțiile departamentelor, programul de funcționare, programul de audiențe al autorității sau instituției publice;
- numele și prenumele persoanelor din conducerea autorității sau a instituției publice și ale funcționarului responsabil cu difuzarea informațiilor publice;
- coordonatele de contact ale autorității sau instituției publice , respectiv: denumirea, sediul, numerele de telefon, fax, adresă de email și adresa paginii de internet;
- sursele financiare, bugetul și bilanțul contabil;
- programele și strategiile proprii;
- lista cuprinzând documentele de interes public;
- lista cuprinzând categoriile de documente, produse și/sau gestionate, potrivit legii;
- modalitățile de contestare a deciziei autorității sau a instituției publice în situația în care persoana se consideră vătămată în privința dreptului de acces la informațiile de interes public solicitate;
- raport de evaluare.

CADRU LEGAL

- Legea nr. **550/2004** privind organizarea și funcționarea Jandarmeriei Române, apărută în M.G. nr. 1175 din 13.12.2004;
- Legea nr. **604/2003** pentru aprobarea O.U.G. nr. 63/2003 privind organizarea și funcționarea Ministerului Administrației și Internelor;
- Legea nr. **60/1991** cu modificările și completările ulterioare privind organizarea și desfășurarea adunărilor publice;
- Legea nr. **61/1991** cu modificările și completările ulterioare, pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială a ordinii și liniștii publice;
- Legea nr. **126/1995** privind regimul materiilor explozive;
- Legea nr. **295/2004**, privind regimul armelor și al munițiilor;
- art. 46 - 52 din Legea nr. **17/1996** privind regimul armelor de foc și al munițiilor;
- Legea nr. **333/2003** privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor.

LOCUL SI ROLUL

Jandarmeria Română este instituția specializată a statului, cu statut militar, componentă a Ministerului Administrației și Internelor, care exercită, în condițiile legii, atribuțiile ce-i revin cu privire la apărarea ordinii și liniștii publice, a drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a proprietății publice și private, la prevenirea și descoperirea infracțiunilor și a altor încălcări ale legilor în vigoare. precum și la protecția instituțiilor fundamentale ale statului și combaterea actelor de terorism.

Poziția Jandarmeriei Române capătă un rol bivalent, având în vedere categoriile de misiuni pe care le îndeplinește.

- componentă a Sistemului Național de Ordine Publică;
- componentă a Sistemului Național de Apărare.

Jandarmeria Română cooperează în îndeplinirea atribuțiilor ce îi revin potrivit legii, cu celelalte componente ale Ministerului Administrației și Internelor, cu structuri ale sistemului de apărare și securitate națională și colaborează cu organizații, instituții și autorități ale administrației publice centrale și locale, organizații neguvernamentale, cu alte persoane juridice, precum și cu persoane fizice.

Jandarmeria Română participă, în condițiile legii, la acțiunile organizate în cadrul Asociației Fortelor de Poliție și Jandarmerie Europene și Mediteraneene cu Statut Militar sau la cele organizate de către organismele similare ale altor state și îndeplinește misiuni de menținere a păcii, potrivit angajamentelor internaționale asumate de România.

Pregătirea și specializarea Armei, experiența acumulată de-a lungul anilor, participarea permanent la menținerea unui climat de siguranță la nivelul întregii societăți dar, același timp, participantă activ la toate evenimentele majore privind apărarea valorilor fundamentale ale statului, i-au consolidat locul pe care aceasta îl ocupă în rândul instituțiilor din domeniul siguranței naționale.

ATRIBUȚII

În conformitate cu Legea nr. 550 din 29 noiembrie 2004, Jandarmeria Română are următoarele atribuții:

- **apără**, prin mijloacele și metodele prevăzute de lege. viața, integritatea corporală și libertatea persoanelor, proprietatea publică și privată. interesele legitime ale cetățenilor, ale comunității și ale statului;
- **execută** misiuni de asigurare a ordinii publice cu ocazia mitingurilor, marșurilor, demonstrațiilor, procesiunilor, acțiunilor de pichetare, acțiunilor promoționale, comerciale, manifestărilor cultural-artistice, sportive, religioase, comemorative, precum și a altor asemenea activități care se desfășoară în spațiul public și care implică aglomerări de persoane;

- **execută** misiuni de restabilire a ordinii publice când aceasta a fost tulburată prin orice fel de acțiuni sau fapte care contravin legilor în vigoare;
- **execută**, la solicitarea Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, pe baza planurilor de cooperare, misiuni de asigurare și restabilire a ordinii publice în punctele de control pentru trecerea frontierei de stat,
- **execută**, pe baza planurilor de cooperare aprobate de Ministerul Administrației și Internelor, misiuni de menținere a ordinii publice pentru prevenirea și descoperirea infracțiunilor în stațiuni montane și pe trasee turistice din zona acestora, precum și pe litoralul Mării Negre. în Delta Dunării ori în stațiuni balneare sau în alte zone de interes operativ;
- **execută** în cooperare cu instituțiile abilitate ale statului, misiuni de asigurare a ordinii publice pe timpul vizitelor oficiale sau al altor activități la care participă înalți demnitari romani sau străini pe teritoriul României, în zona obiectivelor și a locurilor de desfășurare a activităților;
- **asigură**, în condițiile legii, paza sau protecția și apărarea obiectivelor, a bunurilor și valorilor de importanță deosebită, stabilite prin hotărâre a Guvernului și a obiectivelor aparținând Ministerului Administrației și Internelor, stabilite prin ordin al ministrului administrației și internelor
- **asigură**, în condițiile legii, paza sau protecția transportului unor valori importante, precum și a transportului armelor, munițiilor, materialelor explozive, stupefiantelor, substantelor toxice sau radioactive ori al altor materii sau substanțe periculoase, definite astfel prin lege
- **execută**, în condițiile legii, la solicitarea autorităților competente, misiuni de urmărire și prindere a evadaților, dezertorilor și a altor persoane despre care există și autorități ale administrației publice centrale și locale, organizații neguvernamentale, cu alte persoane juridice, precum și cu persoane fizice.
- **participă** la protecția corespondenței secrete pe timpul transportului acesteia pe întreg teritoriul României;
- **participă** la limitarea și înlăturarea consecințelor dezastrelor naturale, tehnologice, de mediu sau complexe;
- **participă** în condițiile legii, la misiuni în afara teritoriului statului român, cu efective și tehnica din dotare, la activități de instruire, la constituirea forțelor internaționale destinate îndeplinirii unor misiuni în cadrul acțiunilor de prevenire a conflictelor și gestionării situațiilor de criză, de întărire - consiliere, asistență, formare, control a forțelor de ordine locale sau de substituție a acestora în toate domeniile lor de activitate. În timpul îndeplinirii acestor misiuni efectivele de jandarmi participante beneficiază de drepturile stabilite prin lege pentru militarii care execută misiuni în străinătate:
- **asigură** măsuri de ordine și de protecție a zonelor în care s-a produs sau există pericolul iminent de producere a unor incendii, explozii ori a altor situații de urgență ce pun în pericol viața, integritatea fizică a persoanelor sau bunurile acestora;
- **constată** contravenții și aplică sancțiuni contravenționale potrivit legii;
- **efectuează**, în condițiile legii, acte necesare începerii urmăririi penale pentru infracțiunile constatate pe timpul executării misiunilor specifice, potrivit prevederilor art 214 din Codul de procedură penală;
- **desfășoară** activități de cercelare și documentare în vederea constituirii bazei de date de interes operativ, necesară executării misiunilor specifice, cu persoanele cunoscute cu antecedente în comiterea de acte de dezordine cu prilejul unor manifestări publice cu cele cunoscute ca aparținând unor grupuri cu comportament huliganic, precum și cu alte informații de interes operativ necesare executării misiunilor,
- **execută** orice alte atribuții prevăzute prin lege,
- la solicitarea persoanelor fizice sau juridice, în situații care nu suferă amânare, la propunerea
- Inspectorului general, Ministrul Administrației și Internelor poate aproba asigurarea temporară a protecției unor persoane, obiective, bunuri, valori și transporturi speciale, altele decât cele stabilite prin hotărârea Guvernului, în condițiile legii;
- Jandarmeria Română răspunde solicitării magistratului de a participa, împreună cu acesta, la efectuarea unor acte procedurale.

În îndeplinirea acestor atribuții, Jandarmeria Română se bazează pe concursul autorităților publice și al persoanelor fizice sau juridice, care furnizează, la cerere date și documente necesare îndeplinirii atribuțiilor prin lege.

Pentru îndeplinirea atribuțiilor, jandarmii aflați în misiune folosesc armamentul și mijloacele tehnice din dotare, potrivit dispozițiilor legale.

Pe timpul stării de urgență, Jandarmeria Română continuă să își îndeplinească misiunile specifice, asigurând totodată aplicarea prevederilor ordonanțelor militare prevăzute în decretul de instituire a acestei stări.

Pe timpul stării de asediu, la mobilizare și în timp de război Jandarmeria Română, pe lângă atribuțiile prevăzute pe timp de pace, în calitate de componentă a forțelor armate, îndeplinește și următoarele atribuții:

- execută paza, protecția și apărarea obiectivelor stabilite de autoritățile militare, altele decât cele la care se asigură paza militară în timp de pace;
- participă la descoperirea, capturarea sau la neutralizarea inamicului deșantat ori debarcat pe teritoriul țării, în locurile de dispunere a imitațiilor sau subunităților dejandarmi;
- participă la apărarea unor localități;
- asigură paza bunurilor aparținând domeniului public sau privat, în cazurile de evacuare impuse de acțiunile inamicului;
- participă la acțiunile de înlăturare a efectelor loviturilor executate de către inamic din aer, cu mijloace de nimicire în masa, incendiare sau clasice;
- execută în cooperare cu alte forte abilitate, acțiuni pentru descoperirea, capturarea sau neutralizarea elementelor paramilitare care activează pe teritoriul național;
- participă la acțiuni de evacuare a populației, control și îndrumare a circulației, de escortare a prizonierilor de război și pază a acestora în obiective din zona interioară, de dirijare și îndrumare a refugiaților, pază și apărare a unor zone cu destinație specială;
- participă la anunțarea și trimiterea la celelalte unități ale Ministerului Administrației și Internelor a personalului necesar pentru completarea acestora, în condițiile legii;
- cooperează cu celelalte componente ale sistemului de apărare și securitate națională pentru asigurarea și protecția mobilizării și participă la asigurarea punerii în aplicare a ordonanțelor militare, potrivit legii;
- execută orice alte atribuții și misiuni privind apărarea țării, potrivit legii;
- pe durata stării de război, Jandarmeria Română se subordonează operațional autorității militare naționale la nivel strategic;

Jandarmeria Română participă, în condițiile legii, la acțiunile organizate în cadrul Asociației Forțelor de Poliție și Jandarmerie Europene și Mediteraneene cu Statut Militar sau la cele organizate de către organisme similare ale altor state și îndeplinește misiuni de menținere a păcii, potrivit angajamentelor internaționale asumate de România.

Pregătirea și specializarea Armei, experiența acumulată de-a lungul anilor, participarea permanent la menținerea unui climat de siguranță la nivelul întregii societăți, dar, în același timp, participarea activă la toate evenimentele majore privind apărarea valorilor fundamentale ale statului, i-au consolidat locul pe care aceasta îl ocupă în rândul instituțiilor din domeniul siguranței naționale

STRUCTURA

Jandarmeria Română este organizată pe principii militare, ca sistem unitar de forțe și mijloace dispus conform organizării administrative teritoriale a țării, și are următoarea structură organizatorică:

- a) Inspectoratul General al Jandarmeriei Române;
- b) Direcția Generală de Jandarmi a Municipiului București;
- c) Brigada Specială de Intervenție a Jandarmeriei și grupările de jandarmi mobile;
- d) Inspectoratele de jandarmi județene;

e) Instituțiile militare de învățământ pentru formarea și pregătirea continuă a personalului;

f) Unitățile și subunitățile specializate, necesare pentru îndeplinirea atribuțiilor specifice Jandarmeriei Române, inclusiv de sprijin logistic și medical, înființate potrivit legii.

• **Inspectoratul General** este unitatea centrală a Jandarmeriei Române, cu sediul în Municipiul București, cu personalitate juridică și competență teritorială generală, care planifică, organizează, conduce, coordonează și controlează activitatea structurilor din subordine, asigură cooperarea și colaborarea cu celelalte instituții ale statului, organisme și organizații guvernamentale și neguvernamentale din țară și din străinătate și execută orice alte atribuții date în competență prin lege.

Inspectoratul General este condus de un inspector general, numit în această funcție de ministrul Administrației și Internelor.

Inspectorul general al Jandarmeriei Române este ajutat în îndeplinirea atribuțiilor sale de un prim-adjunct și șef al statului-major și de adjuncți numiți în funcție, la propunerea sa, de către ministrul Administrației și Internelor.

* **Direcția Generală de Jandarmi a Municipiului București** este subordonată nemijlocit Inspectoratului General și este destinată planificării, organizării, conducerii și executării misiunilor specifice și îndeplinirii atribuțiilor ce revin Jandarmeriei în municipiul București,

Direcția generală are în componență structura de comandament, organizată pe servicii, compartimente, batalioane, detașamente/companii, secții, plutoane, posturi, grupe, structuri de suport logistic, medical sau de altă natură, constituite conform legii.

• **Brigada Specială de Intervenție a Jandarmeriei Române** este subordonată nemijlocit Inspectoratului General și are competență teritorială generală, destinată executării misiunilor de asigurare și restabilire a ordinii publice, asigurării protecției instituțiilor fundamentale ale statului și neutralizării amenințărilor grave la adresa acestora, independent sau în cooperare cu alte structuri ale Ministerului Administrației și Internelor și cu celelalte instituții din sistemul de apărare și securitate națională.

Brigada Specială are în componență structura de comandament organizată pe servicii și compartimente, batalioane speciale de intervenție, detașamente, subunități de suport logistic și alte structuri de jandarmi, constituite conform legii.

• **Inspectoratul de jandarmi județean** este subordonat nemijlocit Inspectoratului General și este destinat planificării, organizării, conducerii și executării misiunilor specifice și îndeplinirii atribuțiilor ce revin jandarmeriei într-o zonă de responsabilitate corespunzătoare teritoriului unui județ.

Inspectoratul de jandarmi județean are în componență structura de comandament organizată pe servicii, compartimente, detașamente, companii, secții, plutoane, posturi, grupe, structuri de specialiști - montane, navale, de suport logistic, medical sau de altă natură, constituite conform legii.

Inspectoratul de jandarmi județean are sediul în municipiul reședință de județ.

• **Gruparea de jandarmi mobilă** funcționează în subordinea Inspectoratului General, ca structură destinată organizării și executării misiunilor de asigurare și restabilire a ordinii publice și de combatere a infracționalității în zona de responsabilitate.

• **Batalionul de jandarmi special** este o unitate subordonată Brigăzii Speciale, destinată executării de misiuni specifice, de regulă, în zona de responsabilitate a acesteia.

• **Detașamentul, compania, plutonul și grupa** de jandarmi sunt subunități organizate ca structuri militare pentru pregătire sau pentru îndeplinirea misiunilor specifice, independent ori în subordinea nemijlocită a marilor unități sau unităților de jandarmi.

• **Instituțiile militare de învățământ** sunt structuri destinate formării continue, pregătirii și specializării personalului Jandarmeriei Române.

• **Unitatea specială de jandarmi** este structura destinată să execute misiuni de pază sau de protecție și apărare a unor obiective, bunuri, valori de importanță deosebită ori alte misiuni pe un anumit domeniu de competență al jandarmeriei.

- **Formarea și pregătirea** personalului Jandarmeriei Române se realizează astfel;
- - **ofițerii** - se formează, se pregătesc și se perfecționează la Academia de Poliție "Alexandru Ioan Cuza: specialitatea "jandarmi", în Școala de Aplicație pentru Ofițeri "Mihai Vileagul¹¹ a Jandarmeriei Române sau în instituții similare din țară și străinătate, iar pentru străini, prin cursul internațional de aplicații:
- **subofițerii** - se formează și pregătesc în Școala de Subofițeri Jandarmi "Grigore Alexandru Ghica" din Drăgășani, județul Vâlcea;

Ofițer relații publice
Cpt.
Lucian Istrățescu